
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CÂMPUS SÃO JOSÉ

26 de agosto de 2021

Aos vinte e seis dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um, às dez horas, reuniu-se o
Colegiado  do Câmpus  São José,  sob  a  presidência  do  professor  Tiago Semprebom.  A reunião
aconteceu por webconferência, com a presença dos seguintes membros: Titulares: João Carlos Bez
Batti, Alexandre Sardá Vieira, Jorge Henrique Busatto Casagrande, Pedro Armando da Silva Junior,
Ícaro Nícolas de Araújo, Marcos Dorval Schmitz, Ricardo Martins, Ana Luiza Seemann Felisbino,
Marcelo Eduardo de Oliveira, Heitor Machado, Lino Gilberto da Silva. Suplentes: Emerson Ribeiro
de Mello, Silviana Cirino, Kênia Raupp Coutinho, Marcelo Eduardo de Oliveira, Bruna Chassot
Pimmel.  Informes:  1)  Capacitação  -  COVID-19:  todos  os  servidores  devem  encaminhar  o
certificado de conclusão da capacitação para o gabinete da direção até 31/08/2021 2) Professor
Maurício Gariba Junior tomou posse como Reitor do IFSC no dia 18/08/2021. 3) O mandato do
diretor-geral do câmpus começou a vigorar a partir da posse do professor Maurício Gariba, assim a
gestão atual do câmpus, tem o mandato por mais 4 anos. Ponto de Pauta 1) Validação do Número
de Unidades Curriculares não Concluídas para a Promoção a Fase Seguinte do Currículo dos
Cursos Técnicos  Integrados e do Curso PROEJA:  Professor  João fez a explanação sobre o
ponto  de  pauta.  Diz  que  no início  da  pandemia  foi  tomada a  decisão  de  flexibilizar  as  regras
colocadas pela RDP, deixando de existir um delimitador para o avanço de fase, com o intuito de
manter  o  vínculo  dos  estudantes  com  a  instituição,  essa  flexibilização  foi  aplicada  em  dois
semestres e em reuniões pedagógicas, área e Conselho de Ensino,  chegou-se ao entendimento que a
partir de agora essa flexibilização poderia começar a gerar prejuízos aos alunos. A proposta  é de
retomarmos a regra da RDP na virada do semestre 2021/1 para 2021/2, onde os alunos com mais de
duas UCs reprovadas na fase não avançaram mais e em casos específicos o setor pedagógico em
conjunto área do curso montaram um plano individualizado de estudo. O discente Gabriel pergunta
o que foi levado em conta quando se optou pela flexibilização da regra e por que agora no quase no
final do semestre foi tomada a decisão de voltar a regra. Professor Alexandre propõe que o retorno a
regra da RDP seja feita não nessa virada, mas na virada do semestre de 2021/2 para 2022/1, acha
complicado fazer essa mudança no final do semestre sem ter comunicado os alunos. Professor João
responde ao discente Gabriel, fala que no início da pandemia a regra foi flexibilizada para que os
alunos tivessem tempo hábil para apropriarem-se dos recursos e não fossem prejudicados com as
novas condições geradas pela pandemia e conseguissem manter o vínculo junto a instituição, mas
neste momento há o entendimento que os objetivos foram atendidos. Professor Alexandre retira sua
proposta, mas solicita que os planos individuais sejam discutidos junto com os alunos. Professor
Tiago colocou em votação a  seguinte  proposta:  a  partir  da  virada  do semestre  de 2021/1 para
2021/2, seja retomada a regra da RDP, alunos com mais de duas UC reprovadas não avançaram de
fase e em casos específicos serão elaborados junto com os alunos envolvidos um plano individual
de estudo. A proposta foi aprovada por unanimidade. Ponto de Pauta 2) Composição de Comissão
para Reestruturação do Regimento Interno do IFSC, Câmpus São José: Professor Tiago relata
que a última portaria de composição da Comissão que trata da reestruturação do Regimento Interno
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do Câmpus, foi a Portaria nº 234 de 11/10/2019 e sua vigência foi até dezembro de 2019. Com isso
é preciso fazer  uma recomposição da comissão para  a  conclusão dos  trabalhos.  A proposta  de
recomposição colocada para votação é a seguinte: 2 técnicos administrativos, 1 docente e 1 membro
da gestão. A proposta foi aceita por todos.  Encaminhamentos: O diretor-geral entrará em contato
com os servidores para fazer os convites. Ponto de Pauta 3) Deliberação sobre Acionamento da
Fase 2 da PSS do IFSC no Câmpus São José: Professor Tiago informa que foi feito uma série de
reuniões dentro câmpus, onde foram levadas as explicações sobre a Fase 2, os requisitos para a
deflagração e os encaminhamentos vindos da Comissão Local de Contingência e faz a apresentação
já levada nessas reuniões. Essa apresentação consta em anexo à ata. O Professor Tiago abriu para
falas. Professor Pedro pergunta sobre a questão do aluno ou do servidor que faz parte do grupo de
risco  ou  mesmo  dos  que  não  se  sentem  seguros  em  retornar  às  atividades  presenciais  neste
momento.  Professor Tiago explica que no caso de servidores do grupo de risco e vinculados a
algum dos setores  que retornarão  na segunda fase,  existe  um termo na PSS do IFSC para ser
assinado e entregue para a chefia imediata e diz ainda, que para esses servidores que já tenham sido
imunizados e transcorrido o período de 28 dias após protocolo completo de vacinação, esses não
fazem mais parte do grupo de risco. No que se refere aos alunos o retorno não é compulsório e sim
para aqueles que tenham condições de assistir às aulas presenciais. Marcos Dorval pondera que
precisamos aprofundar mais o debate sobre quem é grupo de risco ou não. Gabriel relata que nas
reuniões realizadas com o segmento discente foi unanimidade o desejo pela ativação da Fase 2. O
discente traz também dados sobre a COVID-19 na região onde está localizado o IFSC-São José.
Após as falas o ponto é colocado em votação. Os segmentos votaram da seguinte forma: Discente -
3 votos a favor do acionamento da Fase 2, Docentes - 3 votos a favor do acionamento da Fase 2,
Técnicos Administrativos - 1 voto contra o acionamento da Fase 2  e duas abstenções, Membros
Natos - 2 votos a favor do acionamento da Fase 2. Desta forma ficou decidido que a partir do dia
6/10/2021 será acionado a Fase 2 no Câmpus São José. Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a
reunião e eu, Cláudia Barcelos Dias Bastos, lavrei a presente ata que, será enviada por e-mail, e se,
no  prazo  de  10  (dez)  dias,  não  for  apresentada  alteração  no  texto  ou  solicitada  apreciação  e
discussão  na  próxima  reunião  do  Colegiado,  a  mesma será  considerada  aprovada  e  a  ata  será
assinada pelo Presidente e Secretária.

_____________________           ________________________
       Tiago Semprebom Cláudia Barcelos Dias Bastos

Presidente      Secretária
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Acionamento da Fase 2 da Política 
de Segurança Sanitária (PSS) do IFSC

FASE 2: período mínimo de 21 dias, com retorno parcial das atividades administrativas
e acadêmicas presenciais, devendo ser respeitado o limite de até 30% do público. 

Prioridade do retorno presencial está definida:

 Estudantes formandos para aulas de laboratório e realização de experimentos para a 
conclusão de Projetos Integradores e TCC;

 Aulas de laboratório com escalonamento de dias e horários;

 Estudantes de cursos EJA-EPT e estudantes com privação de liberdade que já 
completaram o ciclo vacinal;

 Disponibilização de laboratórios de informática a estudantes sem acesso à ANPS;

 Retorno de atividades de pesquisa que não possam permanecer paradas tendo em 
vista o cumprimento de prazos constantes em edital ou prejuízo irreparável;

 Retorno de servidores que não constituam grupo de risco e atuem em setores 
essenciais à realização de atividades acadêmicas.



  

Acionamento da Fase 2 da Política 
de Segurança Sanitária (PSS) do IFSC

Em 19/07 CONSUP autorizou os Colegiados dos Câmpus a deliberarem pelo 
acionamento da Fase 2 da PSS → a partir de 02/08/2021

Requisitos para acionamento da FASE 2 (PSS/IFSC):

 Aprovação do Plano de Contingência Local pelo município;

 Disponibilidade de capacitação da comunidade acadêmica → protocolos;

 Mapeamento dos espaços a serem utilizados, de horários e fluxos de atividades;

 Análise de relatório de acompanhamento de implantação da Fase 1;

 Verificação de Risco Potencial GRAVE por 14 dias região do Câmpus;

 Capacidade dos Câmpus de cumprimento das boas práticas de biossegurança;

 Autorização do CONSUP para acionamento da Fase 2, a partir do relatório do CTC.



  

Acionamento da Fase 2 da Política 
de Segurança Sanitária (PSS) do IFSC

Encaminhamentos → Comissão Local de Contingência (reunião de 26/07):  

● Atualização do PLANCON SJE (Capítulos 6 e 7);

● Realização da capacitação oferecida pelo CERFEAD (moodle.ifsc) → servidores;

● Áreas devem informaram as unidades curriculares (UCs) →  Priorizadas UCs práticas;

Metodologia adotada: 

● Áreas informaram quais unidades curriculares  demandam atividades práticas;

● DEPE contabilizou o quantitativo de todos os estudantes x turno x curso em 2020-1;

● Capacidade total operativa (Cap. 9 - PSS): número de pessoas que estariam no câmpus 
se todos os servidores que trabalham naquele turno estivessem presentes acrescidos do 
número o total de estudantes que haveria se todas as vagas para os cursos oferecidos 
naquele turno estivessem preenchidas.



  

Cenário atual do Câmpus São José

Total de 21 laboratórios

Capacidade Normal 491 pessoas             Capacidade Fase: 202 pessoas

202
pessoas289

pessoas



  

Cenário atual do Câmpus São José
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Cenário atual do Câmpus São José
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Cenário atual do Câmpus São José
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Cenário atual em Santa Catarina 
COES – Centro de Operações de Emergência em Saúde

Fonte: https://www.coronavirus.sc.gov.br/

Calendário de vacinação contra COVID-19 em SC:

● 18 a 24 anos: 20/08 a 31/08 (pop: 557.407) 

RISCO POTENCIAL ALTO



  

Acionamento da Fase 2 da Política 
de Segurança Sanitária (PSS) do IFSC

Setores com atendimento ao público definidos no PLANCON de SJE (Cap. 6.3) 

● Coordenadoria Pedagógica, Orientação de Turno, Secretaria Acadêmica, Registro Acadêmico, 
Biblioteca e Setor de Saúde.

Setores com atividades presenciais na Fase 2 (apoio ao ensino) no Câmpus São José:

✔ Coordenadoria Pedagógica;

✔ Orientação de Turno;

✔ Biblioteca;

✔ Setor de Saúde;

✔ Coordenadoria de Tecnologia de Informação e Comunicação (CTIC); 

✔ Laboratoristas;

✔  Almoxarifado.
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